

沙田镇主要领导带队开展食品安全“两个责任”督导工作

本报讯(文/图 张雪珠)为进一步强化沙田镇校园食品安全监管工作,推进食品安全分层分级包保机制,3月16日,沙田镇党委书记贾贵斌率镇市场监管分局、教管中心等相关部门负责人深入学校开展落实食品安全“两个责任”督导工作,要求各相关部门要以更加务实的举措落实好食品安全包保责任制工作,切实抓好食品安全“两个责任”工作落实,筑牢食品安全防线。

当天下午,贾贵斌等一行前往沙田镇中心小学,在学校相关负责人的陪同下,实地检查学校食堂。在学校食堂后厨、仓库等区域,贾贵斌一行详细检查食堂的食品安全主体责任和管理制度落实、食品安全管理制度的配备及管理、从业人员的健康管理,以及原材料采购贮存、索证索票、环境卫生、餐饮加工操作规范、餐具清洗消毒等情况,并就如何进一步把牢食品安全关提出了具体要求。

检查中,贾贵斌对沙田镇中心小学在食品安全工作上的做法给予肯定,并强调,校园食品安全是家长关心、群众关注的要事,并督促有关部门单位要警钟长鸣,常抓不懈,要严格落实食品安全“两个责任”工作机制,积极做好食品安全监管工作,认真抓好校园食品安全各项工作,从抓牢抓实校园食品安全各项措施落实,对校园食堂进行科学化管理,强化食品安全保障。学校必须要严格履行食品安全主体责任,认真做好食品安全管理,健全校园食品安全管理机制,对食品安全要严格把关,力求做到干净卫生放心,确保广大师生的食品安全,筑牢校园食品安全防线。

据了解,为持续推进沙田镇党政领导干部落实食品安全责任,建立健全分层分级责任包保制度,切实筑牢食品安全防线,沙田镇结合辖区实际,全覆盖摸清全镇食品生产经营主体底数清单,按照分层级对应原则,建立镇领导、



贾贵斌在沙田镇中心小学检查食堂

各村(社区)等与食品生产经营主体联系包保任务清单,并签订《领导干部联系包保食品生产经营主体食品安全责任与任务承诺书》。连日来,沙田镇相关班子领导分别深入全

镇边辖区内学校食堂、各食品生产企业、食品加工小作坊、食品销售企业、餐饮企业等地开展食品安全检查工作,全面推动辖区食品安全属地管理责任和企业主主体责任落到实处,切实

筑牢食品安全防线。沙田镇市场监管、教育管理中心等部门也在近期全面开展春季学校校园及周边食品安全监管工作,全面保障广大师生饮食安全。

沙田首个“暖蜂驿站”揭牌成立

本报讯(文/郭子君)3月15日,沙田首个“暖蜂驿站”正式揭牌成立并启用,为快递小哥、网约车司机、快递员等新业态新就业群体打造一个“临时小家”和“避风港”。沙田镇党委委员黄亢、新业态群体代表共同为“暖蜂驿站”揭牌。

“1! 2! 3! 揭牌!”当天下午,黄亢、新业态群体代表及相关人员一同为沙田镇首个“暖蜂驿站”揭牌。活动现场,黄亢还为新业态群体代表赠送了党的二十大精神学习手册与含有饼干、饮品等物品的“温暖大礼包”。

据了解,沙田首个“暖蜂驿站”揭牌成立,打造了一个“冷可取暖,热可纳凉,渴可饮水,累可歇脚,急可如厕,风雨可避”的“暖蜂驿站”,户外劳动者爱心驿站,让快递员、外卖小哥、网约车司机等新就业群体在忙碌的工作中,有地方歇歇脚、喝口水,补充能量再出发。值得一提的是,“暖蜂驿站”作为新兴领域党建工作的重要载体,不仅能为辛勤劳动的“小蜜蜂”提供暖心服务和便利,还可以通过党建引领,将组织的温暖传递到基层一线,引导快递员、外卖小哥、网约车司机等新就业群体积极融入社会治理体系,提升大家的归属感、安全感和幸福感。

接下来,沙田镇将不断加大新业态新就业群体关心关爱力度,加强与镇有关部门的沟通协调,充分利用城市驿站、镇村政务办事大厅等阵地场所,在全镇范围内打造更多“暖蜂驿站”,为快递员、外卖小哥们创造更好的工作和生活条件。

党建结对共建 弘扬新时代雷锋精神

本报讯(文/黄玫瑰)为弘扬新时代雷锋精神,赓续传承中国共产党人的精神谱系,培育和践行社会主义核心价值观,3月17日下午,东莞市审计局第六党支部与沙田镇纪检监察办党支部、财政分局党支部在沙田镇开展党建结对共建活动,进一步提升支部党建工作水平,让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒。

市审计局二级调研员何志宇,沙田镇党委委员、纪委书记祁沃新,副镇长郑淑贤及各党支部党员参加。

在立沙花园,党员志愿者分组开展爱心服务。在独居老人家中,党员志愿者和老人话家常,了解当前生活状况,为老人打扫室内卫生,做一些力所能及的事。在长者饭堂,志愿者们洗菜、蒸菜、煮汤,在工作人员的指导下为长者精心准备美味佳肴,亲自将饭菜送到长者家中。打开饭盒,美味的排骨、新鲜的鱼肉冒着热气,长者十分感动并连声致谢。

“从实践中体会雷锋精神,在行动中发扬雷锋精神。”党员志愿者们纷纷表示,在今后的工作和生活中,要学习雷锋那种全心全意为人民服务立足岗位艰苦奋斗的精神,用实际行动践行雷锋精神,发挥党员先锋模范作用作用,做新时代正能量的传播者,将雷锋精神落实到各项工作中。

相关负责人表示,三个支部以党建结对共建交流形式开展学雷锋活动十分有意义。活动依托志愿服务传承雷锋精神,传递党员爱心,营造了敬老、敬老浓厚氛围,让党员更贴近实际地参与关怀长者志愿服务,践行雷锋精神,让党员践行社会主义核心价值观,激发全心全意为人民服务的热情,激励大家向雷锋同志学习,在各自的工作岗位上,在日常生活中,把“雷锋精神”当作一种“生活态度”和“生活方式”。更加坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,自觉把个人追求融入工作生活中,为东莞高质量发展贡献力量。



聚焦沙田高质量发展

省高质量发展调研组到沙田开展调研

本报讯(文/黄玫瑰 通讯员 周慧诗)3月16日下午,以中山大学岭南学院教授、自贸区综合研究院副院长、决策科学研究院副院长李胜兰为组长兼首席专家的调研组到沙田开展高质量发展调研,深入了解沙田发展现状与亮点,进一步助推高质量发展。

李胜兰一行在市委宣传常务副部长

长赵国锋以及沙田镇党委副书记陈锡立等领导的陪同下,先后来到东莞巨源科技有限公司、东莞港沙田港区、虎门港综保区,通过实地走访、现场询问、听取介绍等形式,对企业发展定位、未来规划、生产运营以及存在的生产瓶颈等进行详细了解。

随后,调研组召开座谈会,听取沙田

镇区位优势、总体定位、产业布局以及高质量发展工作开展、主要成效、经验做法和下一步的工作重点等情况介绍,并就沙田镇推进高质量发展的思路举措以及遇到的问题等方面进行了深入交流。企业代表也围绕高质量发展主题畅所欲言。

李胜兰表示,本次调研是深入贯彻

落实党的二十大精神,紧扣高质量发展主题,总结经验做法,分析遇到的发展问题并提出意见建议,积极探索中国式现代化的广东路径,她希望沙田镇进一步总结高质量发展过程中的优秀做法、经验、案例及企业需求,为助推高质量发展作出更大的贡献。

沙田镇“两新”党组织喜添新军

本报讯(文/郭子君)为不断增强党组织的凝聚力,加快沙田镇推进“两新”党建工作高质量发展,3月15日,东莞市富利运输有限公司党支部召开成立选举大会,选举第一届党支部书记,并举行党支部成立揭牌仪式。沙田镇党委委员、沙田“两新”组织党委书记黄亢出席仪式。

当天下午,黄亢及该企业有关负责人一同为新成立的党支部进行揭牌。黄亢

对该公司党支部的成立表示祝贺,并指出该党支部的成立为沙田镇“两新”党组织增添了新鲜血液,进一步织密了“两新”党组织覆盖网,希望新成立的企业党支部以此为契机,进一步加强党支部建设,切实发挥好党支部在公司的政治核心和政治引领作用“两个作用”,积极践行推动“两新”党建与企业发展需求、与企业生产经营、与企业文化“三融合”,强化“头雁”引领功

能,擦亮“两新”党建工作品牌,充分用好政策为企业谋发展,为沙田建设“魅力湾区、创新港城”作出贡献。

据了解,为发挥基层党组织的战斗堡垒作用,以党建引领助推两新组织高质量发展,沙田镇“两新”组织党委以“双同步”工作为抓手,积极开展党建引领两新组织工作,通过组建独立党支部和联合党支部的形式,全面提升“两新”组织“两个覆盖”。

此外,沙田镇“两新”组织第六、七、八、九联合党支部业经镇党委批复同步成立。为认真做好“两新”组织党建工作,沙田镇“两新”组织党委认真履行党建主体责任,认真开展非公企业党组织覆盖率提升专项行动,广泛调动各方力量,开展摸底工作,并通过加大工作力度,双向引导输入党员等方式推动规模以上企业党组织覆盖,以党建引领助推两新组织发展。

沙田镇开展汛前建筑工地安全检查

本报讯(文/图 郭子君)为加强汛期建筑施工安全管理,有效防范和杜绝建筑安全生产事故的发生,根据省、市、镇的相关要求与安排,连日来,沙田镇住建局对全镇所有在建项目及建筑工地进行汛前全面摸排。

住建局检查人员深入沙田一在建项目现场,重点对该工地外脚手架、模板支撑、安全标识等进行安全检查,并对应急预案编制情况、防汛物资储备、人员架构与值

守情况等台账资料进行详细检查。从本次检查情况看,该工地目前主要存在的问题是应急预案不够完善,细节需要细化。

检查人员要求施工单位要严格落实施工现场防汛度汛的主体责任,定期定时排查工地防汛排水设施,确保项目施工安全。同时注重细节管理,加强日常安全巡查,对发现的问题要立即整改到位,确保不留隐患、不留死角。



检查人员深入在建项目进行检查

接下来,沙田镇还将通过加大检查力度,提高检查频次等方法,切实加强做好防汛防风准备工作,深入排查防汛防风安全隐患,全面加强暴雨洪涝台风灾害风险防控,最大限度减轻灾害风险,保障全镇在建项目与建筑工地安全度汛。

召开先锋渔港防汛工作会议,部署落实防汛举措

本报讯(文/通讯员 周慧诗)3月13日下午,沙田镇召开先锋渔港防汛工作会议,研究部署落实先锋渔港防汛工作,进一步压实主体责任,推动各项工作落实,确保安全度汛。

会议传达了近期省、市三防部门有关文件精神;通报了商渔船碰撞、船舶撞桥等案例;分析了先锋渔港渔汛期可能出现的风险及应对措施和建议;介绍了汛期先锋渔港责任落实、应急演练及渔港疏浚等工作部署,“定人联船”落实情况及突发情况应急处置措施等情况。

会上还为渔民代表派发先锋渔港防汛工作提示宣传资料,提醒渔民要规范停泊,加强船上人员值班值守,密切留意天气变化,切勿冒险航行。

为了做好先锋渔港防汛工作,接下来,沙田镇将强化渔港和渔船安全监管,对渔港各项工作落实及渔船电路、油路、通信设备、救生设备等进行全面检查。做好汛期信息预警推送,通过微信群、短信、电话等方式,及时发布省、市各种预警预报信

息,同时利用渔船动态监管系统,采用“定人联船”的方式加强汛期渔船监管,确保先锋渔港安全度汛。

开展环保设施设备安全生产检查工作

本报讯(文/沙宣)近日,针对近期各地因环保设施设备故障引起火灾事故易发多发的情况,为督促企业落实主体责任,强化环保设施设备安全运行管理,沙田镇安委办组织应急、生态环境、消防等部门联合开展环保设施设备安全生产专项整治行动,紧盯具有脱硝脱硝、挥发性有机物回收、污水处理、粉尘治理、蓄热式焚烧炉5类重点环保设施设备的企业。

检查组对东莞市国弘电子科技有限公司等13家企业进行了检查,指导督促企业开展环保设施设备安全风险隐患排查治理,着重检查企业环保设施设备是否正常运行、消防设施及消防通道是否通畅等重点部位和重点环节。

行动中,部分企业还存在缺少环评报告、废气收集罩损坏、应急指示灯不足、配电箱周围堆放杂物、环保设施未标识为有限空间等隐患问题。检查组对检查发现的问题建立台账,督促企业迅速落实整改,及时消除隐患。

接下来,沙田镇将持续开展环保设施设备安全生产全覆盖专项整治,并对企业整改情况开展“回头看”,确保安全隐患落实闭环整改,持续筑牢辖区安全屏障。

沙田镇为返乡退役军人提供“一件事、一次办”服务

本报讯(文/通讯员 周慧诗)为迎接2023年上半年退役士兵(官)光荣返乡,沙田镇全力打造“办事效率高、服务质量优、群众获得感强”的一流服务环境,开设“一件事、一次办”服务窗口,为退役军人提供更加便捷、高效服务。

镇政务服务中心大厅专门设置了退役军人返乡报到“一件事、一次办”服务窗口。退役军人在工作人员引导下,有序办理报到登记、社保关系接转、优待证办理等业务。退役军人表示,他本人前来办理入户,办理业务的流程十分便捷,节省时间,感觉到温暖。

工作人员介绍,为迎接2023年上半年退役士兵(官)光荣返乡,镇政务服务中心全力打造退役军人返乡报到“一件事、一次办”服务窗口,包括社保、优待证办理等相关业务,让返乡的退役士兵及时、快捷地办理相关业务,实实在在感受到“兵”至如归的暖心服务。

据悉,创办退役军人返乡报到“一件事、一次办”服务窗口后,退役士兵(官)仅需通过“莞家”APP、微信公众号或小程序,预约选择“退役士兵(官)返乡报到一件事、一次办”服务窗口项目,并根据“办事指南”准备相关材料到政务服务中心,即可享受“一窗办、一次办、速审批”VIP体验服务。

接下来,沙田镇将始终以企业、群众需求为核心,抓住关键环节,再造审批流程,深化数据共享,增强部门协作,持续推进“一件事”改革,探索新增“一件事一次办”主题服务,持续提升政务服务、群众获得感和满意度,助力沙田经济高质量发展。